

# 维生素集体涨价？湖南市场价格稳定

走访：触底反弹，部分品牌进行调价 建议：常吃外卖、不爱吃蔬果者可适当补充



7月9日，长沙市开福区一家药店内，市民正在选购维生素。

## 最大发行额250亿元 新一批储蓄国债今起开售



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯 想要购买国债的市民注意了，根据财政部安排，2024年第五期储蓄国债（电子式）和2024年第六期储蓄国债（电子式）将于7月10日至19日发行。

第五期储蓄国债期限为3年，票面年利率2.38%，最大发行额250亿元；第六期储蓄国债期限5年，票面年利率2.5%，最大发行额也是250亿元。以10万元本金购买两期国债计算，累计到期收益分别为7140元、12500元。

根据财政部公布的国债承销团名单，目前湖南共有19家银行可以购买国债。这19家银行分别是：工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行等6大有银行，中信银行、光大银行、华夏银行、浦发银行、兴业银行、招商银行、平安银行、民生银行、广发银行、浙商银行等10家股份制银行，北京银行、长沙银行2家城商行，1家农商行上海农商银行。

“储蓄国债的销售时间一般为发行日的8:30至16:30，从今年发行的几期电子式储蓄国债销售情况来看，手机银行等网上渠道基本上是发行首日上午就销售一空，建议此次想要购买国债的市民提前定好闹钟。”长沙一家银行的理财经理表示，如果没能通过网上渠道购买储蓄国债，也可以去银行的线下网点问问情况，线下网点都会安排一定额度，通常不会出现立马售罄的情况。

值得一提的是，今年以来湖南地区的储蓄国债销售大幅增长。人民银行湖南省分行披露的数据显示，截至2024年6月末，湖南省销售储蓄国债35.61亿元，较上年同期增长42.7%。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 唐娜

## 溢价14%! 绿城摘得洋湖热门地块



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯 今日，长沙市4宗住宅用地全部成功出让。其中，3宗底价成交，1宗溢价14%，揽金约17.16亿元。其中，洋湖025号地块在经历3家房企竞价14笔后，最终被绿城下属的企业长沙江瀚房地产开发有限公司以88977万元摘得，这也成为了今年长沙土拍竞争最激烈的地块。

据了解，025号地块位于岳麓区洋湖片区石湖塘路以东、景园路以南、潭州大道以西、连塘路以北，出让面积51624.77平方米，用地性质为住宅用地，起始价78057万元，折合楼面价6300元/平方米。

025号地块配套完善，在景观方面，地块毗邻洋湖国家湿地公园。在商业方面，洋湖片区规划有宜家、龙湖长沙洋湖天街、长沙京东MALL等商业综合体。在交通方面，3号线、8号线、11号线，三条地铁线穿行其间，其中3号线已建成通车。

最终经过3家房企14轮竞价，该地块最终由绿城中国旗下的长沙江瀚房地产开发有限公司以总价88977万元竞得，折合楼面价约7181元/平方米。

此外，今日出让的另外3宗地块均以底价成交。其中，开福区两宗地块编号为(2024)长沙市023号、(2024)长沙市024号，由长沙市卓越康华房地产开发有限公司、湖南观湖开发建设有限责任公司、长沙卓鑫宸置业有限公司联合摘得。026号地块被湖南美界置业有限公司摘得。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 唐海萍

今年来，维生素市场迎来了一波集体涨价。其中维生素D3价格触底反弹，单月上涨接近50%。

维生素为何会出现价格上涨情况？湖南市场如何？连日来，三湘都市报记者进行采访了解，并邀请省内专家就湖南人如何科学、合理地补充维生素给出建议。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 何水清 杨正强 曾星怡



扫码看视频

### 现象：维生素行情触底后迎来反弹

维生素是人和动物为维持正常生理功能必须从食品或饲料中获得的微量有机物质，具有调节性、外源性、微量性、特异性的特点。

近期，维生素价格上涨成为热议的话题之一。据“今日维生素”统计，7月3日饲料级维生素D3均价为140元每公斤，较7月1日上涨近43%；维生素A、维生素E等其他产品价格也有所上涨。

事实上，这波涨价来临之前，维生素的价格经历了一轮下跌。“今日维生素”平台显示，2023年12月11日饲料级维生素E的价格为55元每公斤至56元每公斤，仅为2024年7月3日价格的60%左右。

有券商研报曾发布报道称，2023年大部分维生素产品价格出现超跌，部分维生素价格跌破历史低位。对于这轮价格下跌的原因，该报道分析称，下游饲料需求下滑，维生素去库存举步维艰。

此后，行业去库存节奏加快，维生素行情也在触底后迎来反弹。本轮维生素的涨价，也是受到供需基本面多重因素驱动。

### 走访：部分品牌有调整，普遍价格稳定

7月8日，记者走访了老百姓大药房、益丰大药房、圆心大药房、健泓大药房、海王星辰健康药房等十多家长沙药房，了解维生素的价格波动情况。

作为补充剂的维生素品类，长沙市场目前大多是维生素D3和维生素AD。成年人一般服用的是维生素D3；对于婴幼儿，医生一般会要求每日服用维生素D3和维生素AD。

湘雅路老百姓大药房内，工作人员告诉记者，药店卖的大多是品牌维生素，目前价格稳定，没有明显涨价的现象。该名工作人员介绍，各品牌不定时会推出促销活动，不同品牌的维生素也可能因此出现价格波动。

在芙蓉中路一家药店内，工作人员介绍，伊可新维生素AD滴剂（胶囊型）价格近期有小幅上涨，但因为维生素大多有“买赠”活动，买得多赠得多，消费者可以通过拼单的方式拉低价格，折算下来涨幅并不明显。

### 趋势：药店收到涨价通知，部分品牌价格调整

7月9日，记者从益丰大药房了解到，该药房近一个月以来，确实收到了迪巧等多个厂家的涨价通知函。但目前为止，药房暂未施行价格调整，依然维持原价。

同时，虽然个别品牌已经涨价，但因为药店没有调整会员价格，会员依然可以按涨价前的价格购买。

益丰大药房工作人员分析，目前维生素价格上涨的影响，主要还是在厂家的原料采购方面，还没有这么快影响销售终端。“我们希望通过与厂家的沟通，尽可能降低对顾客的影响。”药房工作人员表示。

对于后续维生素产品会不会涨价，多名药店工作人员表示，还得看市场动态趋势。

### 医生建议

#### 常吃外卖者可适当补充维生素

许多年轻人由于工作、独居等原因，长期作息不规律，精神压力大，没有注意平衡营养膳食，更倾向于服用维生素补充剂来避免由于不良生活习惯导致的健康问题，补充维生素已成为都市人的新常态。

“值得注意的是，健康人群服用维生素补充剂并不会得到更多健康益处，甚至可能干扰自身防御系统，反而不利于健康。”国家注册营养师、湖南省胸科医院主任医师唐国良提醒，是否需要补充维生素要看个体是否摄入不足，或存在缺乏的表现。

从湖南人的饮食习惯、饮食结构来看，没有明显的维生素缺乏情况。但由于作息不规律，尤其是年轻人常常点外卖、漏餐、偏食，加上一些食物加工过于精细导致营养损失，维生素摄入不足确实存在。

专家建议，想要健康的生活方式，应该合理膳食，保证营养充足。常吃外卖、不爱吃水果、不经常吃蔬菜的群体，可以适当补充维生素。